



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 марта 2014 года, № 59 (5959)

Четверг

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ обновление производственных мощностей служит важным условием расширения ассортимента выпускаемой продукции. Осуществляемые меры по техническому и технологическому переоснащению промышленных предприятий Наманганской области позволили наладить выпуск высококачественных товаров, увеличить объемы производства.



ПРИЗНАНИЕ

Весенний праздник Навруз отметили в Европейском парламенте

В Брюсселе в здании Европейского парламента состоялась торжественная церемония открытия выставки произведений мастеров прикладного искусства Узбекистана, организованная дипломатической миссией нашей страны при Европейском Союзе. Выставочная экспозиция, посвященная празднику Навруз, включила в себя образцы традиционной ручной вышивки — сюзане, работы гончаров, красочные миниатюры и другие изделия.

В мероприятии приняли участие делегация Республики Узбекистан во главе с министром иностранных дел А. Камиловым, депутаты Европейского парламента, представители Еврокомиссии, руководящего состава федеральных, региональных министерств и ведомств Королевства Бельгия, деловых, общественных, экспертных и культурных кругов, дипломатических миссий, аккредитованных в стране пребывания при ЕС и НАТО, а также бельгийских СМИ.

Участники были ознакомлены с историей и традициями празднования Навруза в Узбекистане, богатым культурным и архитектурным наследием, историей страны, являвшейся перекрестком цивилизаций и культуры. До них была доведена информация о достижениях Узбекистана в политической, социально-экономической и культурно-гуманитарной сферах за годы независимости.

Открывая церемонию, вице-президент Европейского парламента Райнер Виланд поздравил узбекский народ с Наврузом. Он особо подчеркнул, что данное мероприятие позволяет ощутить прекрасный и незабываемый дух этого замечательного узбекского праздника, который отмечается уже более трех тысяч лет.

— Узбекистан — страна, которая по праву может гордиться своим древним и богатым культурно-историческим наследием, трудолюбием народа, которые нашли свое отражение в экспонируемых предметах народного творчества и искусства.

Будучи крупным культурным и научным центром в эпоху Тимуридов, великие узбекские ученые и мыслители оказали большое влияние на развитие науки и культуры в Европе.

Сегодня тесные отношения между нашими обществами составляют основу конструктивного партнерства, что является важной предпосылкой для интенсивного диалога и взаимопонимания, — сказала Е. Иттле.

В ходе мероприятия также состоялся концерт, на котором выступила группа узбекских артистов с солирующим исполнителем Азизом Рахаби, и традиционное угощение изысканными блюдами национальной кухни.

Выставка мастеров прикладного искусства нашей страны продолжится в стенах Европейского парламента в течение недели.

ИА «Жахон».

Только в 2013 году в регионе реализовано 163 проекта, благодаря чему освоено инвестиций в размере 30,8 миллиона долларов. Из них 9,6 миллиона долларов — банковские кредиты, а остальные 21,2 миллиона приходятся на долю иностранных инвесторов и инициаторов проектов.

К примеру, коллективы ООО «Чошгох» и «Голден Хелло Трейд» поставляют на рынок трикотажные изделия, СП «Aisha Home Textiles» выпускает полотенца, «Мери мед фарм» — лечебные мази, ООО «Технолог ГР» — пластиковые двери, рамы и целый ряд других видов востребованной продукции.

ООО «Намимпекс-текстиль» областного центра по праву считается одним из передовых производств. В прошлом году здесь был завершен бизнес-проект, благодаря которому сформировано многопрофильное производство. Так, при поддержке государства на балансе общества было переведено четырехэтажное пустующее здание. На завершение строительно-монтажных работ и техническое оснащение

руководство общества направило 16,4 миллиарда сумов.

На первом этаже здания размещены службы бытового обслуживания. На верхних этажах цех по выпуску пряжи, швейная мастерская. Годовая мощность предприятия достигает 3 900 тонн моточной нити и свыше 1,2 миллиона номенклатуры одежды.

Модернизация производства, внедрение современного оборудования позволили обеспечить занятость более двухсот человек.

— В большинстве своем это выпускники профессиональных колледжей, — рассказывает руководитель ООО «Намимпекс-текстиль» Адхамжон Ахмаджонов. — Молодые специалисты проявляют максимум стараний. Только в 2013 году ими произведено продукции на 35,8 миллиарда сумов, что на 22 процента больше, чем в 2012 году. Объем экспорта превысил 10 миллионов долларов.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Научный поиск

специалистов Каршинского инженерно-экономического института позволил изобрести комплексное гелиотехническое оборудование. В результате за осенне-зимний период, к примеру, на обогреве теплицы можно сэкономить до шести тысяч кубических метров природного газа. Разработка успешно прошла экспериментальную проверку и рекомендована для использования фермерскими и дехканскими хозяйствами.

Курс на модернизацию

предприятий осуществляется в северном регионе, где идет реализация двадцати с лишним проектов, направленных на развитие текстильной промышленности. К примеру, в ООО «Амударья текстиль» продолжается монтаж современного оборудования, запуск которого намечен на начало второго квартала текущего года. На одном из крупнейших текстильных предприятий Каракалпакстана — ООО «Нукус текстиль» благодаря переоснащению введен в эксплуатацию цеха по выпуску хлопчатобумажной пряжи, трикотажных изделий, нанесению на ткань рисунка и склад для хранения готовой продукции. В минувшем году здесь было произведено 295 тонн пряжи.

Первые заказы

на свою продукцию начали выполнять в ООО «Жавохир Хикматилла» в городе Янгиере Сырдаринской области, где наладили выпуск карбida кальция. За счет банковского кредита в 100 миллионов сумов и собственных средств предприниматель Хайдарбек Джурاءв оснастил производство передовыми оборудованием мощностью две тонны продукции за сутки, пользующейся спросом, в частности, у газосварщиков.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ЯРМАРКИ

От замысла — к реализации

НА ОДИН день центр молодежи города Навои стал местом сбора ученых, молодых изобретателей и экспериментаторов. Именно здесь прошла Навоийская региональная ярмарка инновационных идей, технологий и проектов.

Инновационные разработки представили девять институтов Академии наук Республики Узбекистан, студенты и преподаватели 11 вузов Министерства высшего и среднего специального образования. Традиционно были представлены и предприятия Навоийской области, в том числе действующие в свободной индустриально-экономической зоне «Навои», фермерские хозяйства и другие.

Более 200 научных разработок и проектов в области сельского хозяйства, промышленности, фармацевтики и

других отраслей, представленных на мероприятии, еще раз продемонстрировали эффективность инновационной политики, проводимой руководством страны.

Интересную идею — систему пуска электродвигателей, уже реализованную на практике, показал студент Навоийского государственного горного института Туймурад Садуллаев.

Моя разработка позволит снизить потребление электроэнергии на 15 процентов, — говорит молодой изобретатель.

— Она также предохраняет двигатель от сгорания, обес-

печивает его плавный пуск. К тому же аппарат дешевле традиционного электромагнитного в пять раз и его внедрение даст большой экономический эффект.

Система, по словам Туймурада, надежна, проверена в полевых испытаниях. А сама идея появилась у парня, когда он после колледжа начал работать на СП ООО «UzEraeAlternator».

Два проекта разработал еще один представитель вуза, доцент кафедры горного дела Незматулло Толипов.

— Первый проект «Подготовка горных пород к выемке взрывным способом» направлен на обеспечение устойчивости бортов глубоких карьеров, — рассказывает Н. Толипов. — Второй проект «Транспортировка и доставка

рудной массы подземным способом» дает возможность усилить безопасность, облегчить и повысить эффективность шахтных работ на больших глубинах.

Заинтересовали местные предприятия и разработчики институтов Академии наук.

— Так, Институт химии и полимеров разработал технологию производства термоустойчивых полимеров, — рассказывает директор ООО «Бентонит» Абдумутал Буриев. — Их добавка поможет наладить выпуск термоустойчивого бентонита — важного компонента для изготовления форм, используемых сталелитейными заводами. Так как у нас еще нет подобного производства и нужная продукция закупается за рубежом, мы будем первыми, а республика сохранит значительные валютные средства.

2

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Внедрение передовых технологий

в сферу переработки сельхозпродукции приносит существенные результаты

АГРАРНЫЙ сектор является одной из ведущих отраслей отечественной экономики. В Узбекистане принимаются значительные меры по его реформированию, что служит увеличению объемов выпуска продовольственной продукции.

Указ Президента страны от 20 октября 2008 года «О мерах по оптимизации посевных площадей и увеличению производства продовольственных культур» стал важным подспорьем для сельских собственников, насыщающих рынок качественной продукцией.

В прошедшем году в Самаркандской области были созданы сады на 368 гектарах земли, начали свою дея-

тельность 86 животноводческих, 55 птицеводческих, 46 рыбоводческих и 60 пчеловодческих хозяйств. Благодаря этому объемы выпуска мяса выросли на восемь, молока — на семь, яиц — на 11 процентов. При этом объемы выращенной рыбной продукции выросли в полтора раза.

— В нашем районе проживают около 220 тысяч человек, — рассказывает начальник

отдела сельского и водного хозяйства Самаркандского района Курбон Курбонов. — Обеспечение потребностей населения в продовольствии является важной задачей аграриев. Необходимо отметить, что реализуемые ими меры приносят ожидаемый результат. В прошлом году фермерские и дехканские хозяйства района полностью обеспечили внутренний рынок. Кроме того, ими экспортировано сельскохозяйственной продукции на 11 миллионов долларов.

За последние годы в Самаркандском районе был

Читайте на сайте газеты
«Народное слово»

Поддержка инициатив и актуальных идей

Намечены приоритетные задачи Общественного фонда по поддержке НКО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан на 2014 год.

Характеристика
Народное слово

2

От замысла — к реализации



1 Ряд инновационных технологий предложил и Ташкентский химико-технологический институт. В основном они адресованы представителям аграрного сектора. Рыбоводам очень понравилась экологически чистая биотехнология получения сбалансированных кормов из местного сырья для рыб. Высококалорийные, богатые витаминами и минеральными веществами комби-корма по цене получаются дешевле зарубежных примерно в три раза. Опять-таки экономятся значительные валютные средства. Разработка института актуальна в свете того, что область является одним из круп-

ных поставщиков рыбы, а количество фермерских рыбоводческих хозяйств с каждым годом растет.

Заинтересовалась участников и технологии получения древесного угля в брикетах на основе стеблей хлопчатника, предложенная Ташкентским государственным техническим университетом.

Ярмарка стала очередным поводом продемонстрировать высокотехнологичную продукцию предприятий СИЭЗ «Навои», в том числе смартфоны и планшеты совместного предприятия «Olive Telekom», коммуникационное оборудование от СП «Telecom Innovations».

По итогам мероприятия заключен ряд договоров по закупке и реализации новых технологий, проектов и разработок, что поможет дальнейшему успешному развитию реального сектора экономики региона и республики в целом.

Около 150 инновационных разработок по таким направлениям, как промышленность, сельское хозяйство, здравоохранение и фармацевтика, информационные технологии, наука и образование, было представлено на VII региональной ярмарке инновационных идей, технологий и проектов в Нукусе.

Более ста разработок, с которыми можно было ознакомиться в ходе мероприятия, принадлежат ученым, работающим в вузах Каракалпакстана. При этом многие проекты специалисты выполняли совместно со студентами. Так, к примеру, Каракалпакский государственный университет имени Бердаха представил способ закрепления подвижных песков при помощи водных суспензий, который, в частности, может защитить от заносов песка железнодорожные и автомагистрали, проходящие через пустынные зоны. Также учеными вуз предложили к рассмотрению новые технологии возделывания сельскохозяйственных культур в условиях маловодья,

основанные на применении прямого посева, и другие разработки. А вот преподаватели и студенты Нукусского филиала Государственного института искусств и культуры Узбекистана выставили на ярмарке макеты аттракционов для зон отдыха, которые можно установить на небольшой территории.

Не менее интересными и привлекательными оказались и разработки ученых Каракалпакского отделения Академии наук Узбекистана, Каракалпакского филиала Научно-исследовательского института ирригации и водных проблем при Ташкентском институте ирригации и мелиорации, представителей Каракалпакского республиканского управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана, направленные как на улучшение экологической ситуации в регионе в целом, так и возделываемых земель, переработку сельскохозяйственной продукции, выпуск изделий из вторичного сырья, применение возобновляемых источников энергии.

Внимание гостей и участников выставки привлек и проект директора Каракалпакского центра «Бар-



камол авлод» Мырзабая Сапарбекова, представляющий собой хранилище для овощей и фруктов в виде египетской пирамиды с использованием железобетонных конструкций. В таком своеобразном холодильнике могут располагаться до 50 камер емкостью 27 кубических метров каждая.

Как было отмечено, использование представленных на ярмарке инновационных продуктов призвано способствовать ускорению модернизации, техническому и технологическому обновлению производства, привлечению инвестиций, созданию новых рабочих мест.

**Фарход МИРЗАЕВ,
Алена АМИНОВА,
наши собкоры.**

ления учета, хранения, популяризации экспонатов, ведутся научные исследования античной, раннесредневековой, средневековой поры. В Государственном музее истории Узбекистана собрано более 270 тысяч экспонатов, в том числе археологических, нумизматических и этнографических предметов. Среди них немало уникальных. В августе 2011 года здесь был открыт детский музей «В мире чудес». Он расчитан на посетителей от 4 до 14 лет. Основная его задача состоит в том, чтобы помочь детям посредством программы и выставок обогатить знания по истории, а также проявить свои способности и возможности на практике.

Музеи способствуют духовному развитию молодежи, формированию гармонично развитого поколения, глубоко знающего свою культуру, историю, традиции. Принятый в 2008 году Закон «О музеях» служит актилизацией этих очагов культуры, обеспечению сохранности ценных экспонатов, созданию централизованной системы управления музеинимиациями.

В ходе конференции состоялся обмен мнениями о последовательной реализации поставленных перед музеями задач совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами, общественными организациями, о проведении для учащихся школ, колледжей и лицеев, студентов вузов открытых уроков по таким учебным предметам, как история, идеи национальной независимости и основы духовности, родной языка и литературы, а также уроков духовности в музеях.

Была дана подробная информация о предстоящих планах по повышению роли и значения музеев в воспитании молодого поколения, развитию сотрудничества с различными министерствами и общественными организациями.

Динара ЮСУПОВА.

Качество и современный дизайн

1 ООО «Истиклол текстиль дизайн» одним из первых в регионе открыло центр моды и дизайна. Его костюмы, брюки и пальто привлекают внимание многих покупателей. Ежегодно коллектив поставляет на рынок более 50 наименований одежды на 1,3 миллиарда сумов. Специалисты предприятия уделяют особое внимание качеству. В прошлом году ему был присвоен международный сертификат ISO-9001.

На введение нового корпуса и приобретение современного оборудования было направлено два миллиарда сумов. Помимо стильной одежды, здесь ежегодно выпускается до десяти тысяч комплектов верхней мужской одежды современных фасонов. Расширение производства

позволило увеличить количество рабочих мест до 110. В рамках принятых государственных программ в Наманганской области реализуется ряд перспективных проектов, направленных на увеличение доли промышленного производства в ВРП. С каждым годом в регионе крепнут позиции субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. До 50 процентов выпускаемых в области промышленных товаров приходится на долю представителей этой сферы.

Перспективные проекты по внедрению передовых технологий способствуют налаживанию выпуска качественной продукции, созданию дополнительных рабочих мест.

**Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.**

Внедрение передовых технологий в сферу переработки сельхозпродукции приносит существенные результаты

1 В целях бесперебойного обеспечения населения сельхозпродукцией на предприятиях области создаются складские помещения, оснащенные холодильным оборудованием. Огромный вклад в насыщение внутреннего рынка качественной плодоовощной продукцией вносят предприятия «Sam Ros xolod», «Sam prom xolod», «Афросиёб мева», фермерское хозяйство «Шахриёр», а также совместные предприятия «Agromir Juice» и «Мэрх – Соатда».

Вкусные фруктовые соки, выпускаемые на СП «Agromir Juice», пользуются большим спросом на отечественном рынке.

— Запуск современного оборудования стоимостью три миллиона 750 тысяч евро позволил повысить качество производимых соков, — рас-



сказывает руководитель предприятия Фазлидин Марданов. — Ежегодно мы выпускаем до 40 миллионов литровых и 15 миллионов 200-граммовых упаковок витаминизированной продукции.

Успехи, достигнутые в сфере сельского хозяйства, являются конкретным результатом плодотворной деятельности дехканских и фермерских хозяйств, богатого опыта специалистов всего

аграрного сектора. Решающим фактором его развития служат осуществляемые в стране преобразования, созданные условия для жителей села.

Мамадиёр ЗИЁДИНОВ.

земель, на 415 тыс. гектаров, или почти на 10 процентов, сократить угодья с критическим уровнем залегания грунтовых вод, на 113 тыс. гектаров уменьшить площадь сильно- и среднезасоленных полей.

В настоящее время Узбекистан несет основную тяжесть по финансированию межгосударственных организаций БВО «Амударья», БВО «Сырдарья», НИЦ МКВБ, вносит большой вклад в осуществление региональной информационной системы, тренинги специалистов, а также во внедрение интегрированного управления водными ресурсами на региональном и национальном уровне.

Сложившиеся в настоящее время вызовы в водной и экологической безопасности в Центральной Азии требуют консолидации усилий. Их нельзя решать в одиночку. Все страны региона вместе должны решать, что и где можно строить. Реки Вахш и Нарын, на которых осуществляются попытки строительства гигантских гидроэнергетических сооружений, не являются собственностью отдельных стран. Это компоненты региональной водной системы. Поэтому все решения по использованию стока этих рек, в том числе и при строительстве гидроэнергетических объектов, должны в обязательном порядке учитывать интересы всех стран региона.

С позиций международного права элементарной истиной является то, что ни одна страна не имеет права использовать воду за счет попирания инте-

ресов своих соседей. Также ни одна страна не имеет права ставить под угрозу свое население и население соседних государств под предлогом реализации грандиозных, но опасных сооружений из-за непредсказуемости и трудности измерения последствий таких действий.

Принципиальным представляется и то, что вопросы использования водных ресурсов трансграничных рек Центральной Азии должны решаться с учетом интересов всего населения региона, и любые осуществляемые на них действия не должны оказывать негативного воздействия на сложившийся экологический и водный баланс.

Поэтому действующая международная правовая база в сфере водопользования и экологии должна стать основой построения эффективной системы совместного использования ресурсов трансграничных рек Центральной Азии. А главным империативом в этом вопросе — положение о том, что водные ресурсы трансграничных рек — это общее достояние народов региона и использовать их нужно согласованно, разумно и справедливо в своей основе.

**Борий АЛИХАНОВ,
заместитель Спикера
Законодательной палаты
Омий Мажлиса,
Сергей САМОЙЛОВ,
депутат
Законодательной палаты
Омий Мажлиса.**

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Водные ресурсы: бесценный дар природы

В УСЛОВИЯХ аридного, то есть чрезвычайно засушливого климата Центральной Азии водные ресурсы являются важным фактором поддержания устойчивого природного равновесия естественных экосистем и социально-экономического развития большей части региона.



Поэтому вода здесь, безусловно, является ключевым элементом благополучия стран региона, население которых быстрее увеличивается, а объем водных ресурсов и площадь орошаемой земли остаются почти неизменными.

Учитывая эту природно-климатическую особенность, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в своей книге «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса» отмечает, что вода в условиях аридной зоны — бесценный дар природы. Вся жизнь связана с водой. Где кончается вода, там кончается жизнь. Однако водные ресурсы в Центральной Азии резко ограничены.

Ограничность этих ресурсов является основной проблемой жизнеобеспечения людей, Это отмечает и мировое сообщ-

ество, признавшее, что в Центральной Азии сложилась зона экологического бедствия, являющаяся одной из опаснейших в мире.

В этих условиях для стран региона, особенно расположенных в низовьях рек, основным направлением решения сложившихся проблем является устойчивое обеспечение водными ресурсами и рациональное водопользование, в контексте их социально-экономического развития и сохранения устойчивости окружающей среды.

Поэтому все решения по использованию стока рек, в том числе при любом строительстве гидроэнергетических сооружений, здесь должны в обязательном порядке учитывать интересы всех государств, предварительно тщательно прорабатывая и согласовывая. В ином случае введение таких объектов может еще больше усугубить положение с обеспечением водой территории в низовьях рек Амудары и Сырдарьи, усугубить Аральскую экологическую катастрофу, сделать

практически невозможным проживание здесь миллионов жителей Казахстана, Узбекистана и Туркменистана. Для решения вышеуказанных проблем правительство Узбекистана проделана определенная работа по реализации Программы конкретных действий по улучшению экологической и социально-экономической обстановки в бассейне Аральского моря. Наша страна принимает активное участие в процессе регионального сотрудничества в области охраны окружающей среды в Центральной Азии. Узбекистан является одним из инициаторов создания Международного фонда спасения Арала и двух комиссий — Межгосударственной комиссии по устойчивому развитию и Межгосударственной координационной водохозяйственной комиссии, предназначенные для координации и решения проблем управления использованием природных ресурсов, охраны окружающей среды и устойчивого развития.

За годы независимости в Узбекистане произошли значительные изменения в водном хозяйстве. Осуществлен переход с административно-терри-

ториального принципа управления водными ресурсами на бассейновый. Это позволило обеспечить более эффективное, стабильное и равномерное распределение воды на всех уровнях. Основой прогресса водохозяйственного сектора является широкое внедрение интегрированного управления водными ресурсами, где Узбекистан является признанным лидером, о чем свидетельствуют аналитические обзоры Всемирного банка, АБР и других международных организаций. В республике началась огромная работа по диверсификации сельскохозяйственного производства. Сокращаются посевы влагоемких хлопчатника, риса, пшеницы и увеличиваются площади менее нуждающихся в воде зерновых, бахчевых и других культур. В результате чего водозабор по всей республике по сравнению с 80-ми годами уменьшился на более чем 12 млрд. кубических метров в год.

В республике создан Фонд по мелиоративному улучшению орошаемых земель, осуществляется реализация Государственной программы мелиоративного улучшения орошаемых земель. На ее реализацию, включающую строительство, реконструкцию и восстановление коллекторно-дренажных систем, ежегодно выделяется более 100 млн. долларов. Все это позволило улучшить мелиоративное состояние почти 1,5 млн. гектаров орошаемых

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Согласно статье 189 Налогового кодекса Республики Узбекистан, к доходам физических лиц — резидентов Республики Узбекистан, облагаемым на основании декларации, относятся:

- имущественные доходы, если они не обложены у источника выплаты;
- доходы, полученные в виде авторского вознаграждения за создание и использование произведений науки, литературы и искусства;
- доходы в виде материальной выгоды, полученные не по основному месту работы;
- доходы, подлежащие налогообложению, полученные из двух и более источников;
- доходы, полученные из источников за пределами Республики Узбекистан;
- доходы, полученные из источников, не являющихся налоговыми агентами.

Физические лица могут представлять декларацию о совокупном доходе, полученному в 2013 году, в органы государственной налоговой службы по месту постоянного жительства, можно представить лично, по почте заказным письмом, а также в электронном виде.

**Государственный налоговый комитет
Республики Узбекистан.**

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

3

Вниманию организаций
и предприятий!

**Хорезмское областное управление
стандартизации и метрологии**

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТИЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по проекту

«Капремонт здания управления стандартизации и метрологии в г. Ургенче Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:

— 183 186,352 тыс. сум. без НДС;

— 219 823,622 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства

— 45 календарных дней.

Заказчик — Хорезмское областное управление стандартизации и метрологии, расположеннное по адресу:

г. Ургенч, ул. Ханкинская, 107А.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Специального фонда развития стандартизации, метрологии и сертификации при агентстве «Узстандарт».

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных

предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантинное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Тел. (8-362) 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новашаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон (8-362) 229-28-35.

EXPRESSION OF INTEREST

Consultancy Services for Capacity Development of SJSC Uzbekenergo under Loans-2629/2630-UZB Talimarjan Expansion Project

Assignment: Consultancy Services for Safeguards (environmental and social) and Gender Capacity Development.

On the 1st of May 2010 the Republic of Uzbekistan and Asian Development Bank (ADB) signed a loan agreement (2629/2630-UZB) towards the cost of Talimarjan Transmission Project. Under the Project, aside from the main loan for the power plant construction, a concessionary loan was specifically allocated for the capacity development of Uzbekenergo. As a part of capacity development for safeguards and gender issues, Uzbekenergo seeks to recruit and engage an internationally reputable consulting firm to review and improve its policy, procedures, and practices on managing safeguards (both environmental and social) and gender issues through competitive selection in accordance with ADB Guidelines on the Use of Consultants for this consulting services package. This consulting services package will be funded by the ADB loan proceeds for the capacity development under the Project.

Objectives of the assignment:

- Impact - Improved safeguards (both environmental and social) and gender capacity of Uzbekenergo
- Outcome - Improved policies, procedures and practices on safeguards and gender
- Outputs -
 - Identification and assessment of the existing on policies, procedures, and practices on environmental and social (both resettlement and indigenous peoples) safeguards, as well as on gender;
 - Recommendations and advisory on policies, procedures, and practices on environmental and social safeguards, as well as on gender;
 - Documentation preparation for improving policies, procedures, and practices on environmental and social safeguards, as well as on gender;
 - Implementation assistance and training and awareness program on environmental and social safeguards, as well as on gender.

Consultant shall be responsible for the fulfillment of the following tasks (to be detailed in TOR):

- Identification and assessment of the existing on policies, procedures, and practices on environmental and social (both resettlement and indigenous peoples) safeguards, as well as on gender;
- Recommendations and advisory on policies, procedures, and practices on environmental and social safeguards, as well as on gender;
- Documentation preparation for improving policies, procedures, and practices on environmental and social safeguards, as well as on gender;
- Implementation assistance and training and awareness program on environmental and social safeguards, as well as on gender

The International consulting firm shall have proven experience in capacity development in environmental and social safeguards, and in gender issues, with particular emphasis in the electricity utility sector. Previous experience in the Central Asian region or other developing countries and Russian language competency are strongly desired. Previous experience in projects financed by international financing institutions, including ADB, would be an advantage.

Consultant will be selected in accordance with ADB procedures for cost and quality selection method and ADB Guidelines on Use of Consultants by its borrowers (published in March 2013, as may be amended from time to time).

Services to be provided by the Consultant cover 14 person-months of international consultant assignment and 8 person-months of national consultant assignment. For international consultant Russian language competency is an advantage, and English language competency is strongly desired. For national consultant Russian language competency is strongly desired, and English language competency is an advantage.

Consultants may submit their expressions of interest as an individual company or in association in form of JV or Sub-Consultant. All members of JV shall be jointly and severally liable for overall assignment.

All interested qualified consulting firms shall register with ADB Consultant Management System (CMS) at cms.adb.org and submit their expression of interest (EOI) through the CMS till April 29 2014, 11:59 pm (GMT+8 Philippines, Manila).

Consulting firms are encouraged to provide the Russian translation of original copy of EOI. In case of discrepancy between English and Russian versions, the English version shall prevail.

Consulting firms are further encouraged to provide their EO in print format at the address below till April 29 2014, 08:59 pm (UTC+5 Tashkent). In case of discrepancy between hard and soft copy submitted through CMS, soft copy shall prevail.

SJSC Uzbekenergo reserves the right to accept or reject any or all EOI, at its own discretion and is not answerable to applicant(s).

SJSC Uzbekenergo or ADB shall not be liable for any costs incurred by the firms in connection with preparation or submission of EOI.

O.M. Yusupov, Project Manager

SJSC Uzbekenergo

Address: Republic of Uzbekistan, Tashkent 100000, Istiklol str. 6

Tel.: (998 71) 233 3498; 232 1241; Fax: (998 71) 233 2430

E-mail: pmuTalimarjonPGU@uzbekenergo.uz, grp_tal_tes@mail.ru

Keiju MITSUHASHI

Energy Specialist

Energy Division

Central and West Asia Department

Asian Development Bank

6 ADB Avenue, Mandaluyong City 1550, Metro Manila, Philippines

Tel: +63-632-56-30/41-56. Fax: +63-636-23-01. Mobile: +63-999-999-4156

Email: kmitsuhashi@adb.org

487-IR/230

3 дня • 2 павильона • 150 компаний

АРТЕКАЭХО
CENTRAL ASIA

TIHE
UZBEKISTAN
STOMATOLOGY

19-я МЕЖДУНАРОДНАЯ

НЕДЕЛЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА



9 – 11 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА Узэкспоцентр, Ташкент



ITE
Группа компаний

ITE Uzbekistan
Узбекистан, 100000, Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz Web: www.ite-uzbekistan.uz

www.tihe.uz



Guvochona № 3583

3 дня • 2 павильона • 150 компаний

worldfood
14-я международная выставка

ПИЩЕВАЯ ИНДУСТРИЯ

agroworld
УЗБЕКИСТАН

9-я международная выставка

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Организатор
ITE Uzbekistan

Узбекистан, 100000, Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz Web: www.ite-uzbekistan.uz



www.worldfood.uz
www.agro.worldfood.uz

Guvochona № 3583



ITE
Группа компаний



3583

АХ, ВЕРНИСАЖ!

Мир глазами художника

КАЖДОМУ человеку необходим собеседник, который смог бы выслушать и понять. Ведь порой хочется с кем-то поделиться своими чувствами, но рассказывать о скроеенном не так-то просто. Люди, одаренные талантом живописца, имеют безграничные возможности в общении с внешним миром. Через свои полотна они дают о себе знать, передают свое мироощущение.

Картинам художницы Дилярам Мамедовой на ее выставке «Весенняя палитра» в здании фонда «Соглом авлод учун» повествуют о любви к Родине. Национальный дух восприятия красот нашей природы всецело находит себя в ее творениях. В работах девушки можно увидеть особую романтику Востока, своеобразие его истории, понять эстетику искусства вечно молодого и в то же время древнего края.

Сегодня каждый одаренный ребенок имеет возможность проявить свой талант и развить его в специализированных образовательных учрежде-

спортивные, культурно-просветительские и другие мероприятия. Сегодняшняя выставка талантливой девушки — яркое подтверждение оказываемой фондом поддержки одаренной молодежи.

Дилорам родилась в Ташкенте, но любовь к природе всегда влечет ее в тихие уголки отдаленных сел и кишлаков республики, где она может посидеть у звонко журчащего ручья или на лугу солнной степи, размышая о таинствах природы. Времена года — это основная тема художницы. Зимнее утро, пробуждение природы весной, ярко озаренное лето и сказочная осень в ее картинах завораживают зрителя своей простотой и искренностью.

— В своих работах я стараюсь передать зрителю музыку и поззию живописи, ведь картину нужно не только видеть, ее еще необходимо воспринять, услышать и почувствовать, — говорит Д. Мамедова.

И поэтому главное для меня в искусстве — жизнь, каждая картина должна дышать, побуждать к общению и делиться ценным, что кроется в ней. Своей выставке я дала название «Весенняя палитра», потому что каждая из представленных работ может рассказать о прекрасных уголках нашей страны в это время года. Искусство, в которое мы вкладываем душу, обязательно отвечает нам добром и положительными эмоциями. В своих картинах я воспеваю Родину, горжусь историей и величественными архитектурными памятниками нашего народа.

Экспозиция, вобравшая в себя более 150 произведений, продлится до 17 мая. Уже сегодня ее посетителями стали учащиеся общеобразовательных школ, колледжей и лицеев, воспитанники домов «Муруват» и «Мехрибонлик».

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 28 февраля по 7 марта 2014 года

(окончание. начало в № 51.)

9. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 21 февраля 2014 года № 4/7 «О внесении изменений и дополнения в Положение о начислении процентов в коммерческих банках».

Зарегистрировано 06.03.2014 г., регистрационный № 1306-1 (вступило в силу с 10.03.2014 г.).

10. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 4 марта 2014 года № 19, 2014-8 «О внесении изменений в Положение о порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на сверхприбыль на природный газ».

Зарегистрировано 06.03.2014 г., регистрационный № 1909-3 (вступило в силу с 10.03.2014 г.).

II. Выведены из государственного реестра: 1. «Правила подготовки и принятия нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств», изменения и дополнения № 1-3 (рег. № 1905 от 14 февраля 2009 года), (рег. № 1905-1 от 30 марта 2010 года), (рег. № 1905-2 от 30 апреля 2012 года), (рег. № 1905-3 от 29 октября 2012 года). Утверждены министром юстиции Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 28 февраля 2014 года № 53.

Вышеизложенные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.



Реклама и объявления

Коллектив

ООО «FRATELLI INTERNATIONAL»

поздравляет народ Узбекистана с праздником весны!

Желаю всем праздничного настроения! Пусть на нашей прекрасной земле царят мир и спокойствие!

488R-11740

NEW HOLLAND

TL100 TS135

Tel.: (+99871) 120-74-50. Fax (+99871) 120-73-55.

NEW HOLLAND AGRICULTURE
Товар сертифицирован

Вниманию руководителей предприятий и организаций!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ПРИЕМА ТЕНДЕРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ

полуботинок форменных черных мужских, боевой одежды пожарного в комплекте с рукавицами специальными, ткани полуширстяной цвета морской волны, ткани подкладочной.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок приема тендерных предложений от претендентов на участие в тендере — в течение 30 календарных дней со дня опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 17.00 по телефонам: 8 10 998 (371) 255-75-12, 255-81-45, 231-31-47. Факс 8 10 998 (371) 281-43-73.

445A/240

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчишар, 32.
Телефон: 11-15, 29-29.
E-mail: reklama@xs.uz

Коллектив Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсман) извещает о кончине регионального представителя

МАТИКУБОВА Бекчонбая

и выражает глубокие соболезнования семье и близким.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-331. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 520. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-6877

9 772010 687001

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчишар, 32. Телефон: 11-15, 29-29. E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
М. ЗАХИДОВА
А. ТЕШАЕВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 21.10 Подписано в 21.45